LE PASSE COMPOSE

1. La formation du passé composé :
Le passé composé se forme en conjuguant l'auxiliaire être ou avoir au présent de l'indicatif et en ajoutant le participe passé du verbe.

Ce temps exprime une action située dans le passé.

Exemple : Le verbe entrer au passé composé se conjugue :
        je suis entré(si je suis un garçon) ,je suis entrée(si je suis une fille);
 tu es entré (si « tu » est un garçon) ,tu es entrée (si « tu » est une fille); 

il est entré ; elle est entrée ;
        nous sommes entrés (si le « nous » sont des garçons), nous sommes entrées (si le « nous » sont des filles ;
 vous êtes entré(e)s ; ils sont entrés.
2. L'accord du participe passé des verbes conjugués avec l'auxiliaire "être"
Quand le passé composé d'un verbe se forme avec l'auxiliaire être, le participe passé s'accorde avec le sujet.

Exemples : Elle est partie. Le sujet est féminin singulier, on ajoute
        donc un -e au participe passé.

        Ils sont venus. Le sujet est au masculin pluriel, on ajoute
        un -s au participe passé.

        Les filles sont arrivées. Le sujet est au féminin pluriel, on ajoute
        donc -es au participe passé.

Voici la conjugaison du passé composé de différents verbes avec l'auxiliaire être :

	infinitif
	participe passé
	passé composé

	entrer
	entré
	je suis entré(e)


	tomber
	tombé
	tu es tombé(e)

	arriver
	arrivé
	il (ou elle) est arrivé(e)

	venir
	venu
	nous sommes venu(e)s

	partir
	parti
	vous êtes parti(e)s

	naître
	né
	ils (ou elles) sont né(e)s



Je retiens

On forme le passé composé d'un verbe avec l'auxiliaire être ou avoir au présent de l'indicatif et le participe passé du verbe.

Au passé composé, le participe passé des verbes conjugués avec l'auxiliaire être s'accorde avec le sujet.

